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Maj
25	Bönsöndagen
10	Högmässa SF
29	Kristi himmelsfärds dag
10	Friluftsgudstjänst SF

Juni
  1	Söndagen före Pingst
10	Högmässa SF + BL
  8	Pingstdagen
10	Högmässa SF
15	Heliga Trefaldighets dag
10 	Högmässa BL
21	Midsommardagen
10	Gudstjänst med Holje  
	 spelmanslag BL
22	Den helige Joh.Döparens dag
10	Högmässa BL
18	Musik i sommarkväll
29	Andra söndagen efter Tref.
10	Högmässa BL

Juli
  6	Tredje söndagen efter Tref.
10	Högmässa BL
13	Fjärde söndagen efter Tref.
10	Högmässa BL
20	Apostladagen
10	Högmässa J-ÅK
27	Sjätte söndagen efter Tref.
10	Högmässa J-ÅK

Augusti
  3	Kristi förklarings dag
10	Högmässa J-ÅK
10	Åttonde söndagen efter Tref.
10	Högmässa SF
17	Nionde söndagen efter Tref.
10	Högmässa SF
24	Tionde söndagen efter Tref.
10	Högmässa BL
18	Musik i sommarkväll
31	Elfte söndagen efter Tref.
10 	Högmässa SF
14	Konfirmationspresentation
BL= B Lundmark, SF= Staffan Fredin
J-ÅK = Jam-Åke Karlsson

Bibeläventyret
Under vårterminen har klass 4 i Kyrkhults 
skola fått del av Bibeläventyret. Med 
hjälp av rörelser, drama och nyckelord, 
trix, rim och rap, leker vi in och upplever 
de flesta av Bibelns kända berättelser och 
personer.
  Del ett, vilken klass 4 har fått del av, 
handlar om Gamla testamentet, t.ex. 
skapelsen, Noa, Sara och Abraham, 
Mose, Rut och kung David. 
  Bibeläventyret är ett icke-
konfessionellt läromedel och uppfyller 
läroplanens krav på saklighet och 
allsidighet. Bibeläventyret ägs av Svenska 
Bibelsällskapet och drivs som ett projekt 
för att öka kunskap och förståelse av 
Bibeln, dess historia och berättelser, i 
skolan.

Påsklovet
Under påsklovet höll vi församlings-
hemmet öppet under tre dagar med 
olika aktiviteter för barn som var lediga 
från skolan.
  Det fanns möjlighet att spela dataspel 
och vara med i en tävling i att bygga en 
kyrka i MineCraft. I barnlokalen var 
det Skaparverkstad, där kreativiteten 
och pysslandet verkligen flödade.
  Det är viktigt att det finns något me-
ningsfullt för barnen att göra under lo-
ven och att de får träffas och göra saker 
tillsammans.
  Dagarna avslutades med en “äggjakt” 
som ledde till den stora skatten i kyr-
kan. Vi hoppas dagarna var uppskat-
tade och vi kommer att fortsätta att ha 
aktiviteter för barnen under skolloven.
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Fynd av den invasiva lövplattmasken har nu 
bekräftats i länet. Det konstaterar länsstyrel-
sen som gjorde upptäckten i samband med 
en planerad tillsyn under onsdagen.

Lövplattmasken är en invasiv art som först 
upptäcktes i Sverige i november förra året. 
Sedan dess har masken hittats på flera håll. 
Liksom många andra invasiva arter sprids 
den oavsiktligt genom handel med växter. 
Regeringen har beslutat om nödåtgärder för 
lövplattmasken och det är därför förbjudet att 
medvetet sprida den.

– Det får inte bli som med mördarsnigeln, vi 
måste sätta in åtgärder nu. Så fort lövplatt-
masken upptäcktes i andra län var vi därför 
snabba med att kontakta plantskolor och 
handelsträdgårdar i Blekinge för att informera 
om hotet och ge råd om hur man kan minska 
risken för spridning, säger Annika Smålander, 

Invasiv plattmask hittad vid tillsyn i Blekinge
samordnare för arbetet mot invasiva arter, 
Länsstyrelsen Blekinge.

Länsstyrelsen inledde tillsyn av plantskolor 
redan i vintras. Vid en kontroll i går hittades 
lövplattmasken hos en verksamhet. Med på 
kontrollen var en hundförare som har tränat 
sin hund till att söka upp just lövplattmask. 
Verksamhetsutövaren har informerats om 
vilka åtgärder som behöver vidtas. På övriga 
tillsynade platser har inga ytterligare fynd 
gjorts hittills.

– Med tanke på spridningen i närliggande 
län är vi tyvärr inte förvånade över fyndet. 
Under våren fortsätter vi med tillsyn och in-
formationsinsatser om hur man ska hantera 
masken. Alla som köper plantor behöver för-
stå hur viktigt det är att vi hjälps åt med att 
stoppa spridningen innan det är för sent, sä-
ger Elvira Isacsson, tillsynshandläggare, Läns-
styrelsen Blekinge.

Lövplattmasken är ett aggressivt rovdjur och 
äter bland annat daggmaskar, som är viktiga 
för vårt ekosystem. Lövplattmasken utgör 
därför ett allvarligt hot och om den sprids ut 
i naturen riskerar det bli dålig jordkvalitet, 
minskad växtkraft och sämre skörd.

Lövplattmask, 
Obama nungara. 

Foto: 
Länsstyrelsen 

Blekinge

Så gör du om hittar en lövplattmask
Om du hittar en lövplattmask måste du av-
liva den genom frysning eller med kokande 
vatten. Du ska alltså inte klippa eller trampa 
sönder lövplattmasken eftersom den inte dör 
av det och därmed kan leva vidare.

Kännetecken
Ägg av lövplattmask är ungefär en halv cen-
timeter stora och först röda, men blir sedan 
mörkbruna. Fullvuxna maskar är cirka fem-
åtta centimeter långa och en halv centimeter 
breda. Färgen på ovansidan skiftar mellan 
beige och mörkt brun med svarta längsgående 
linjer. Undersidan är beige.

Kontrollera växter
Om du ska köpa växter till din trädgård, fråga 
där du handlar om växterna är importerade 
och om de har kontrollerats för lövplattmask 
enligt den metodik som krävs.

Rapportera fynd
Om du hittar en lövplattmask, rapportera in 
ditt fynd via invasivaarter.nu eller genom att 
kontakta Länsstyrelsen Blekinge: invasivaar-
ter.blekinge@lansstyrelsen.se.

Källa: Länsstyrelsen Blekinge

Stoppa plågsamma 
gudstjänstbesök!
Att gå till kyrkan innebär för de flesta att göra 
något ovanligt, något man inte brukar göra. 
För en del är det något positivt man ser fram 
emot: dop eller vigsel t.ex. För andra är det 
något väldigt ledsamt som väntar: begrav-
ning. Men det kan också vara bara tråkigt: 
man går för att man ska, som t.ex. konfir-
mand, till de söndagliga gudstjänsterna med 
psalmer, böner och predikan, nattvarden. 
Vad är egentligen poängen med denna tra-
dition? När det blir allt färre som kommer 
och alltfler som upplever gudstjänsterna som 
tråkiga?

Men är det verkligen allt färre som går 
till kyrkan?
Ja, om man jämför med för hundra år sedan, 
då det inte fanns något annat att göra på sön-
dagarna. Men kyrkan är idag fortfarande den 
bredaste folkrörelsen i det svenska samhället 
och det är fler som går i kyrkan än som tittar 
på idrott, det är nästan lika många som går i 
kyrkan och som går på bio t.ex. Att det inte 
märks mer än det gör beror på att vi splitt-
rar upp oss på många kyrkor. Det är också så 
att kyrkobesökarna minskar på en del stäl-
len, p.g.a. utflyttning t.ex., medan de ökar på 
andra.

Men är det verkligen så att gudstjäns-
terna är tråkiga?
Om det vore så kan man ju undra hur det 
kommer sig att så många fortsätter gå till 
gudstjänst söndag efter söndag. Inte minst 

kan man se i många kyrkor hur allt yngre 
människor söker sig till gudstjänsterna. Det 
är viktigt att man inte har en felaktig för-
väntan. Om man tror att en gudstjänst ska 
fungera som någon form av underhållning 
så blir det fel. Det handlar inte om att sitta 
i bänken som åskådare och publik till det 
som händer där framme så som man gör på 
teatern eller bion, utan gudstjänsten är ett 
möte mellan de närvarande personerna och 
den levande Guden. Gud är osynligt närva-
rande och vill komma i kontakt med var och 
en av oss. Prästen, brödet, vinet och vattnet 
är de synliga redskap han använder sig av för 
att bekräfta sin närvaro och kärlek till varje 
gudstjänstdeltagare. Om man inte öppnar sig 
för denna Guds närvaro och "ser" honom i 
gudstjänsten blir alltsammans lätt konstigt 
och svårförståeligt.

Vi kan använda oss av TV för att förstå bätt-
re. Tänk dig att du ser på ett tv-program utan 
att ha ljudet på. Du tröttnar ganska snart. Li-
kaså om du tittar på ett utländskt program 
utan att läsa textremsan med den svenska 
översättningen. Ju mindre du förstår av det 
utländska språket, desto fortare tröttnar du 
och tappar intresset. På så sätt kan det bästa 
och mest intressanta och roliga program bli 
tråkigt och obegripligt.

Hur ska man då göra när man går till 
kyrkan för att det ska bli så bra som 
möjligt?

1.	 Först och främst, ge dig själv tid och ut-
rymme. Att komma till en gudstjänst jäk-
tad och med snävt om tid är ett dåligt ut-
gångsläge. Kom gärna en stund före så att 
du kan sitta i bänken och koppla av, varva 

ner, innan det börjar. Låt kyrkobesöket 
bli ett avbrott i vardagslunken. Själva 
kyrkobyggnaden vill med sin arkitektur 
påminna om att detta inte är vilket hus 
som helst. Det är Guds hus, invigt och re-
serverat för möten mellan honom och oss 
människor. Stäng av mobilen. Tänd ett 
ljus i ljusbäraren.

2.	 Försök se Gud i allt som sker. Hela guds-
tjänsten är uppbyggd som en stund av ge-
menskap vänner emellan med prästen som 
vägledare. Vi får tala med Gud (i bön), 
vi får bekänna och göra upp med sådant 
som blivit fel (bekännelsen), vi får lyssna 
till Guds vägledning och råd (predikan) 
och äta en enkel måltid med honom (natt-
varden). Slutligen sänder han iväg oss med 
löftet att vara med oss och leda oss rätt om 
vi lyssnar till honom (välsignelsen). Allt-
sammans under gemensam sång.

3.	 Ju oftare du går, desto bättre blir det. När 
man är ovan känns allt konstigt, men 
efterhand lär man sig att slappna av och 
"lyssna inåt" och liksom "se" det osyn-
liga. Ett oräkneligt antal människor kan 
berätta om hur mycket gudstjänsten har 
kommit att betyda i deras liv fastän de 
aldrig hade trott det från början, hur de 
fått erfara och uppleva Guds närvaro på 
ett påtagligt sätt. Stunder som fyllt dem 
med frid och glädje och förvissning om att 
de efter detta liv här på jorden får träffa 
honom som de här inte kunnat se och att 
det väntar en alldeles fantastisk evighet 
som Gud har berett åt dem som söker ho-
nom och längtar efter hans gemenskap.

Staffan Fredin, kyrkoherde
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Kyrkhults kyrka söndagen  
den 22/6 klockan 18.00

Musik i sommarkväll, Kyrkhult 2025
Nathan Bissette flyttade till Aberdeen 
från England för att studera musik på 
Universitet och lärde sig skotsk musik 
och sånger från några av de bästa. Na-
than är en virtuos på stränginstrument 
och lyfter och förnyar både klassisk mu-
sik och folkmusik i en salig blandning. 
Han skapar något nytt och spännande 
varje gång, oavsett om det är på gitarr, 
banjo, cello eller kontrabas.

Tillsammans har dessa två artister kom-
binerat sina talanger för att visa den 
svenska publiken hur speciell och spän-
nande skotsk musik är – en skattkista 
av låtar i ett hav av sånger. Med säckpi-
por, flöjter, gitarr, banjo och röster lovar 
de en upplevelse du sent kommer att 
glömma och där det blir svårt att sitta 
still.

Kyrkhults kyrka söndagen  
den 24/8 klockan 18.00

Folkmusik i glappet mellan 
kökssoffan och oändligheten
Sofia och Dan är båda etablerade musi-
ker med hela världen som arbetsplats.

Sofia Hultqvist Kott är en mångsidig 
musiker, konstnär och kompositör. Vå-
ren 2023 tog hon sin kandidatexamen i 
svensk folkmusik vid Kungliga Musik-
högskolan. Hon är verksam både som 
solomusiker och som sångerska i flera 

konstellationer, däribland folktrion Ka-
lejdoskop.

Dan Knagg är bygdens son som år 2025 
mottog STIM:s pris som Årets kompo-
sitör. Samma år framförde han sin egen 
musik vid tolvslaget på nyårsafton på 
Skansen, direktsänt i SVT.

Nu möts deras musikaliska världar för 
första gången i den svenska folkmusi-
kens tradition. Och visst finns det en 
särskild magi i ett första möte – en helt 
unik stund som aldrig kommer igen!

David Adam och 
Nathan Bissette
Två musiker med lång erfarenhet och 
en mångfald av instrument till sitt 
förfogande, förenade av en kärlek till 
skotsk musik. En har en arsenal av 
blåsinstrument i sin låda, medan det 
andra har många strängar på allt även 
en lyra.

David Adam kommer från Inverness 
och växte upp omgiven av gaelisk folk-
musik och sång från sin mors hem-
trakter. Han började med säckpipor, 
sedan whistle och träflöjt, och har be-
mästrat en mängd olika stilar – skotsk 
och svensk folkmusik, ja till och med 
folkmusik från övriga Europa och Syd-
Amerika.

Holje spelmanslag 
medverkar i guds-
tjänsten lördagen 

den 21/6

Konfirmationsundervisning
Då det kommit flera förfrågning-
ar om konfirmationsundervisning 
här i Kyrkhult kan det vara bra 
att redan nu skriva lite om det. 
I första hand vänder vi oss till 
ungdomarna som ska börja åk 8 
till hösten, men det är fritt fram 
även för andra att hänga på. Vi 
tänker oss att träffa de ungdo-
mar som är intresserade och så 
planerar vi tillsammans hur vi ska 
lägga upp det söndagen den 31 
augusti kl. 14 i församlingshem-
met på Fridaforsvägen i Kyrkhult.

Sommarcafé
Förra sommaren hade vi sommarcafé utanför kyrkans södra port 

tisdagar, onsdagar och torsdagar kl. 14-16. Det blev väldigt populärt 
med ca 12-15 besökare varje dag. Förutom att träffa varandra 

Kyrkhultsbor emellan kunde vi också träffa turister från Danmark och 
Tyskland och en barnfamilj från Nederländerna. Det kom studenter från 

Kanada och flera andra länder.
Även denna sommar har vi sommarcafé tisdagar, onsdagar och 

torsdagar kl. 14-16 under tiden 17 juni – 14 augusti. 

Samtidigt som sommarcaféet öppnar utanför kyrkan har vi inne i 
kyrkan kl. 14 på tisdagar musikmeditation, onsdagar stilla mässa och 
torsdagar kronologisk högläsning ur evangelierna. (Med kronologisk 

läsning menas att vi läser händelserna i tidsföljd oavsett vilken av 
evangelisterna som berättar.)
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Nästa nummer kommer ut i augusti 2025.

Församlingens personal:

Det goda samtalet
Uppehåll för sommaren från vecka 27

Kyrkboden Second hand
Stängt för sommaren från vecka 22

Ny tjänst inrättad
På sammanträdet i januari beslöt kyrkorådet att 
inrätta en ny tjänst i församlingen, en församlingsas-
sistent på 80%, utöver den som redan finns. Under 
förra året ökade deltagandet i barngrupperna och 
inför avslutningarna vid jul kunde antalet barn 
vara uppe i 15-20. Så många är svårt för en person 
att göra något meningsfullt med. Dessutom är det 
tungt att arbeta ensam och hela tiden själv stå för 
alla idéer och hålla i alla praktiska detaljer som 
kan vara aktuella när man arbetar med barn i olika 
åldrar. Det var med glädje kyrkorådet fattade detta 
beslut och menade att det är en investering för 
framtiden.

Ny medarbetare mottages
Till den nyinrättade tjänsten som församlingsas-
sistent har Elisabeth Ottosson blivit anställd fr.o.m. 
den 1 juni. Elisabeth kommer att arbeta tillsam-
mans med Josefina på 50% i barn-, konfirmand- och 
ungdomsverksamheten. De resterande 30% kommer 
att fördelas på musik och sång både i grupper och 
i gudstjänsterna men också omfatta några timmar 
efter behov i administration och husmorsgöromål då 
Elisabeth har en bred kompetens som bl.a. innefat-
tar behörighet i att arbeta med Svenska kyrkans 
kyrkobokföring. Elisabeth börjar sin tjänst söndagen 
den 1 juni och kommer då att mottagas i högmässan 
kl. 10.00 i Kyrkhults kyrka. Välkommen med och be 
för henne.

ODR Samhällsinformation

Kyrkogårdsexpeditionen
Kontakta oss vid frågor om gravar och kyrkogården.  
Expeditionstiderna är tis, ons, tors 10.00-12.00  
Telefon 0454-77 00 10. 
Oftast går det att nå kyrkogårdsexpeditionen under dagtid på vardagar.

Församlingsexpeditionen 
Fridaforsvägen 9, 293 74 Kyrkhult. 
Telefon/växel: 0454-30 21 40. Expeditionstid 
tis, ons, tors 10.00-12.00
Oftast går det att nå församlingsexpeditionen under dagtid på vardagar.

Diakonifonden: Bankgiro 5545-5372
Hemsida: www.svenskakyrkan.se/kyrkhult 
E-post: kyrkhult.forsamling@svenskakyrkan.se

Följ oss gärna på 
Facebook och Instagram

Yttre renovering av kyrkan
Kyrkhults församling har beviljats 1,4 miljoner kronor i kyrkoantikva-
risk ersättning från Lunds stift för utvändig renovering av kyrkan. 
Sådan renovering brukar genomföras ungefär vart 30:e år. Senast 
det skede var 1992. Förutom omkalkning av kyrkans yttre fasad, 
utförs ommålning av utvändiga snickerier, tornluckorna, kyrkpor-
tarna med mera. Kyrkans kors omförgylls, vissa hängrännor byts ut 
och tornursbelysningen repareras. Arbetet är tänkt att utföras under 
år 2026. Nu pågår arbetet med att inhämta offerter och göra en 
upphandling.

Staffan Fredin, tillförordnad kyrkoherde 
Tel: 0454-30 21 41, Mob: 0708-32 21 41 
staffan.fredin@svenskakyrkan.se

Björn Lundmark, komminister 
Tel: 0454-30 21 42, Mob: 0727-21 21 42 
bjorn.lundmark@svenskakyrkan.se

Maj Lindström, kantor 
Tel: 0454-30 21 45 
maj.lindstrom@svenskakyrkan.se

Josefina Hägg Edenholm, församlingsassistent/
husmor. Tel: 0454-77 08 23, 0725-67 65 00 
josefina.edenholm@svenskakyrkan.se

Elisabeth Ottosson, församlingsassistent
elisabeth.ottosson@svenskakyrkan.se 

Rolf Persson, ekonom 
Tel: 0454-30 21 43  
rolf.persson@svenskakyrkan.se 

Heléne Erlandsson, assistent 
Tel: 0454-77 08 16, Mob: 0705-40 21 42 
helene.erlandsson@svenskakyrkan.se 

Anette Sundgren, assistent 
Tel 0454-30 21 40

Martin Ottosson, vaktmästare 
Exp: 0454-77 00 10 
martin.ottosson@svenskakyrkan.se 

Peter Salbo, vaktmästare 
Exp: 0454-77 00 10

Markus Edenholm 
säsongsvaktmästare 
Exp: 0454-77 00 10

Anette Björnsson,  
säsongsvaktmästare 
Exp: 0454-77 00 10


